is wearfu.

2 9 OKT 1982

## Консомолец Забайкалев · Jr. Hura

оворят, это старинное науклюжее здание — бывший каратный сарай — пытались снести. Но старая иладка, к счастью, поединок у станобитного ядра выиграль, и строителям пришлось отступиты не устранвать же, в самом деле взрыв в центотступиты не устранвать же, в самом деле, взрыв в цент-ре Москвы... Я голорю як сарай отдали молодемному театру-студии, руководит ко-торым Вячесляя Спесивыя, уэкая длинвая комнате, в ко-торым вячесляя Спесивыя, уэкая длинвая и скамы зри-телей пристически неотдели-мы и где может реаместить-ка от силы согна человен, стама настоящей театральной менкой. Что и, инскусство лицарайствам ко викманию привыжнеј в вечкой осада Таганка, «Современник», то-втр Сатиры, но тами тради-ции, имена, влободновность. А адасы камедатальные ак-теры ет 7 де 20 лет, которым приходится самим декореции скелечинать и сцену подма-теть, стимур и его номендая и вообща, несерьезно... Должен скакать, что скеле-

и вообще, несервезно...
Должен сказать, что скалтицияма у самого выскатального критика обычно хазтаст ненадолго до первого
спектикия. Дазайта и мы с
вами переступны этот порос,
минуя толлу страждущих выловить жишний бидетике и сиромную афицу, едза оста-щенную старинным фонарам. На ней эначится: «Премьера. Ч. Айтматов, «И дольше века

Ч. Айтматов, кИ дольше века длится денья.

Влиеслае Спесивцев поставил и пьесе подзаголовом облектемпь-притчев. Здесь действитально принудливо переплетное легенды, нестоенные не отепных нелевах кобыва, и фантастический комине не так давиф, не забытые еще трегические ноты нашей истории. Но как бы ни грансформировекся покрытый войлочной кошмой пятачнок сшены, превращаясь в иссучены, превращаясь в иссучены. шанные вечным эноем песу-сцены, превращаясь в несу-Сары-Озени, в раднорубк авианосца «Конвенция», веду в раднорубку щего переговоры с открыв-шими внежемную цивилива-цию космонавтами, в кабинат следователя, допрашивающего «эрага народа» учителя гео-графии Абуталила, — всюду речь идет, в сущности, об одноми человек тогде лишь достоин своего высокого имени, когда неразрывно связан со своим прошлым. KOTAS живет, сгибаясь под тяжеисторического опыта, но не роняя, не теряя при

этом в веках ни крупицы из накопленного, «Не помнящий родства», он г обречен на бессмысленное, жалкое существование. Воплощение такой спосвине водлощение такой мизни — манкурт, раб, забыший после изощренной пытки мать, браться, Годину. Даже беспредельный чело-даческий гений, «оседлавший» скорость света, оказывается

POTOBUX CIBETOS HE MMOIOT. Именно на текой — вопроси-тельной — ноте обрывается спектеклы все артисты, сняв с головы символ манкурта обращаются к залу: «Кто тый Чей тый Как твое имя?» Эти совсем недетские воп-

росы стали главными в творчестве юных воспитанников

На эти и другие вопросы ищет ответ лауреат премин Ленинского комсомола московский молодежный театр-студии на Красной Пресне.

беспомощным, когда зебыто само негорическое преднес-начение человечества, когда оно погребовю в вороже по-литических, сочивальных весс-вых противоречий, и гасиет в беображен Вселенной отв оворажи исвланном от-чанием мольба на русской н английскомт сНе прекра-щайте связкі Не прекращай-те связкії» И обруч отчуж-дения, Грозя ядерными боеголовивми, оловсывает уже космические просторы...

А человек ничтожно ма-ленжий, эте песчиния в пу-стыне, зестигнутая омернем, адруг находит в сабе силы и умение жить достойно. На-зодит на Ельгодера сюжету. Гибнет Абутании, Не межет выполнить последнюю волю умершего друга Буранный ядигей, так и не ступивший на родовое кладбище. Но... «В остатьком же незыблем порядок ващай, неизменен, и все остаться на месте. Но А человек ничтожно ма-

н все оставтся на месте. Но запо испытаныя какое до-стоинству нашему, нашему мужеству, нашем понятиям о долге, о честинь - в этих строках поэта Юрия Лавитенского заиличена мудрость героев спектакля «И дольше века длится день». Человека, пустившего нерви деже в та-кей суровой, бесплодной зам-не, как Сары-Озеки, можно заставить страдать, можно погубить, но уничтожить его нравственно, стереть бесследно -- невозможно!

И СКУССТВО, в сущности, ... есть полытия ответить на вопросы, которые полных и

Вичеслия Спреивцева Каним образом в сфере внимения молоденного тактра оказа-лись столь серьеные, гло-бальные проблемы! Ведь тут можно оківаться в поло нии семиилассницы, тайком валевшей в мамины туфли на шинильнев и ковыльющай теперь словно на ходуляхи

— А вы всерьез султеете что проблемы мажно разделить на «вэроспые» и «молодежныем? — вопросом на вопрос отвечает Спасияцев. Обведенные синевой глаза соворят о том, сколько сил душевных и физических забрала сегодиящияя премьерано и терпеливо продолжеет разъяснять хотя, чувствуется, ему досадно говорить бенальности. — Вспомнияс, что глаза вопросы бытка осебенно остро ставятся в коности. Думарте, они остались бы до мной, начки я сводять все к истиням вроде тех, что надо дежныем - вопросом истинам врода тех, что надо учитыся на котличном и слушаться старших

У девушки, моющей в опукстати, сыграла в сегодняшнем спектакле одну из глав-ных ролай), при последних словах Спеснецева аспыжива-KERKY & TO **Касмециливые** некорки. Нет, онк не остались бы.

В том и притигательность этого театра и для его ог-ромного (еколо четырахсот ребяті) коллектива, эрителя, что сценический ди-елог идет по большому счету с юношеским максимализмом. Здась намозможно остмиться тально соверцательм. В времяю и Джульеттавритель в самом намале збалам принять стовену еднеге из мланов — Капулети или монтакия. В спектакие им долеше вякале мы стали римпаном еконевецики, участводами в быть монтактам с визмитамацией. В принямащией вить монтактам в визмитамацией. В принямащией в приня

пассе кНе больней» арители нолгара часа кодят за вктерами по всем служебным помещениям (здесь рассказывается о моледом ранкиссере, так, что действие разредения самих студийцев, то, мие камется, оне коне уме из репертуарат «Прощание и матерой» Распутина, ямеей памяти повед» Ю. Семенова свгодившина спектаки» по м. Айтывгоч.

Айтматоку,

Кијати, Чингиз Торекулович призэжал на сдачу спектания и был искрение удивляни кіјикогда из думал, что это можно поставить на сцена — и так здорової» — коночно, текая оценкато награда — говориз Вичаслая Спектацам на спектания или нет. Продолжеть или нет. Продолжеть или нет. Продолжеть или нет. Продолжеть — Так вот, грудности над спектанлям кіл дольше вена дійтей день» отступают в сравнении с нашай новой работой. Ставим яСто лигодиночества». Представляете Мариеса на сцанаї Трудно, но мы сторавоми представить. Для нас сейчас это — сверхвадача. сверхзадача.

Да, сверхзадеча. Но разве другие они выбирали?

B. CAHUH.